



北京丰台
FENGTAI BEIJING
京内准字: 2002-L0082号

丰台时报

FENGTAI TIMES



北京丰台公众号

07/19

2023年 星期三

第1189期

农历六月初二



“五气” 高枝助推丰台倍增发展

在新时代首都发展赛道上跑出丰台速度、丰台效率、丰台质量

王少峰：倍增追赶开新局 合作发展谱新篇

本报讯 2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年，也是“十四五”规划承上启下的关键一年。丰台区作为首都中心城区，坚持“起步即冲刺，开局即决战”，以倍增追赶为目标，以合作发展为抓手，准确识变、科学应变、主动求变，通过营造一流营商环境、打造优质产业生态、提供贴心公共服务、创造优美城市环境，加强与广大企业及社会各界全方位、深层次、高水平对接合作，不断壮大区域发展的朋友圈、合作圈，全面激活社会创新活力，推动经济发展质量变革、效率变革、动力变革，在新时代首都发展赛道上跑出丰台速度、丰台效率、丰台质量。

发展是党执政兴国的第一要务。新时代新征程新伟业，北京市丰台区全面贯彻党的二十大精神，落实新发展理念，统筹发展和安全，出台实施《丰台区加快实施倍增计划追赶行动推进高质量发展实施意见（2023-2025年）》和《关于实施发展伙伴计划合作共建丰台的意见》，切实推动合作发展，全力打造全球高端要素集聚、创新创造活力迸发、区域增长动能强劲的高品质国际化典范城区。

2023年3月28日，首届“倍增追赶合作发展丰台

大会”在北京园博园隆重召开，广大企业家、专家学者及社会各界齐聚一堂，共筑合作平台，共襄发展盛举，共谋未来新篇。丰台区通过此次大会，充分释放了迫切发展的渴望，充分表明了合作发展的诚意，充分展现了助力首都发展的担当，全面开启了奋进新征程的精彩序章。

准确把握丰台发展的“时”与“势”

发展始终是时代的永恒主题。新时代十年的伟大变革创造了中国发展奇迹，也铸就了首都发展的壮美画卷。丰台作为首都中心城区，在砥砺前行、逐梦前行的历史进程中，始终充满着对发展的热切渴望与不懈追求，正是这种渴望与追求，使丰台持续迸发出蓬勃向上的强大力量、时刻保持着昂扬奋发的火热激情。

从城市功能拓展区到首都中心城区，从主导产业的一枝独秀到现代产业的百花盛放，从城乡的多元化管理到区域的精细化治理，从环境整治到全国“两山”实践基地成功创建，丰台在内涵式升级、结构式蜕变和跨越式跃迁的快行道上阔步前行，迎来了厚积薄发、大展宏图的黄金期，加速迈进高质量发展的“丰台时区”。

经过多年接续奋斗，丰台实现综合实力大跃升、转型发展大突破、城乡面貌大变样、民生福祉大改善，地区生产总值连续跨越两个千亿关口，主要经济指标增速全面步入全市前列，南中轴地区华丽蝶变、丽泽金融商务区活力迸发、科技园区动力十足、北京丰台站重焕新颜，跨越攀升、又快又好的发展势头更加强劲。

特别是随着超1300万平方米高品质空间加速释放，北京新一轮城南行动计划5900亿元投资的接续落地，现代化产业体系的加快构建，教育强基、卫生强基工程的全面启动，一个充满活力的新增长极正展现在大都之南。

“当乘者势也，不可失者时也。”如今的丰台谋发展、拼经济、抓建设的“时”已至、“势”已成，到了大有可为、大有作为的关键期，全区上下对倍增追赶、跨越发展的决心和信心前所未有，发展已成为丰台新征程上的最强音。

全面展现合作发展的“真”与“诚”

心合意同，谋无不成。进入新时代、踏上新征程，要推动区域实现高质量发展，就必须团结一切可以团结的力量，调动一切可以调动的资源，共谋共建共治

共享，实现合作共赢、共同发展。

面对京津冀协同发展、数字中国建设、首都功能拓展等一系列战略机遇，丰台区致力于做发展伙伴最真诚的朋友，在更大范围、更深层次、更广领域深化合作交流，全力以赴打造服务型、创新型政府，从市场、政务、法治、社会等各个维度，为发展伙伴全方位营造稳定、公平、透明、可预期的发展环境，当好发展伙伴的坚强后盾，在共谋共商、互利共赢中碰撞新火花、打造新优势、筑就新辉煌。

真心诚意做服务，营造一流营商环境。坚定不移把优化营商环境作为“一号改革工程”，以市场化、法治化、国际化为原则，全面实施促签约、促落地、促拿地、促开工、促竣工、促投产、促达产、促研发、促公益“九促工作法”，着力优化“服务包”机制，建立项目全生命周期管理服务体系，深化落实“证照分离”改革举措，大力推行惠企政策“免申即享、直达快享”，以最大的工作力度、最快的办事速度、最温暖的服务热度为所有伙伴干事创业保驾护航，坚持做到无事不扰、有事必到、有难必帮，让发展伙伴在公正公平的环境中安心、舒心、放心、专心发展，打响“丰台服务”营商环境品牌。

(下转02版)

鱼水新歌

军民鱼水情 同唱一首歌



为庆祝延安双拥运动80周年和中国人民解放军建军96周年，弘扬“拥军优属、拥政爱民”优良传统，全面展现丰台区近年来丰硕的双拥成果，7月17日下午，丰台区举办纪念延安双拥运动80周年暨庆祝建军96周年——“军地同唱一首歌”双拥主题活动。（详见02版） 丰台军休五所 王毅 摄

永定合声



当前，全区上下重拳出击、猛药去疴，持续深入开展安全生产和火灾隐患大排查大整治行动、平房区拆违建乱消隐患百日攻坚行动，一批重大隐患得到整治。但不容忽视的是，依然存在部分小的隐患没有引起足够重视，疏于管理和防范。触目惊心的惨痛悲剧一再敲响警钟：任何细小的隐患，都可能酿成重大事故。

绷紧思想之弦，把隐患当作事故。“隐患猛于虎，安全大于天。”海恩法则指出，每一起严重事故的背后，必然有29次轻微事故和300起未遂先兆，以及1000起事故隐患。“祸患常积于忽微”，小隐患得不到根治，就会逐渐变为大隐患，甚至酿成安全事故。思想防线是最紧要的防线，精神懈怠往往是最大的风险。灾难从来都不是假想敌，隐患由不得半点姑息和放任。只有克服松懈麻痹思想，把隐患当作事故来看待，才能防患于未然。

抓实整治之策，消隐患于萌芽中。“亡羊补牢，为时未晚。”发现隐患并不可怕，怕的是对隐患熟视无睹、听之任之。在我们身边，工程施工安全管理措施落实不到位、电动车违规停放充电、部分单位消防器材形同虚设等隐患依然存在。只有针对安全事故易发、高发点，织密隐患排查这张网，在排查上下功夫，在整改上出实招，不放过任何一个细节，切实过筛子、堵漏洞、补短板，才能将隐患消除在萌芽之时、成灾之前。

强化制度之治，守牢安全生产底线。“扬汤止沸，不如去火抽薪。”事故发生在过去，也在警示未来。只有深刻反思，针对工作漏洞、短板不足，深化对策研究，建立健全安全生产长效机制，把制度完善起来，把责任落实下去，把群众动员起来，推动安全生产监管责任链条形成闭环，构建纵横联动、齐抓共管工作格局，才能最大限度防范各类重大事故的发生。

“安全隐患不除，事故危机四伏。”居安思危方有可能防患于未然。只有永葆“时时放心不下”的责任感，保持遇风险如临大敌的高度警觉、增强面对隐患除之而后快的使命感，才能防微杜渐，把威胁城市安全的“灰犀牛”关进笼子，筑牢安全生产防线，守护好我们共同的美好家园。

莫让『小隐患』成为大事故

搭建交流平台 邀请互联网头部企业“走进来” 助推我区互联网企业“走出去”

京东、百度、美团、今日头条等互联网企业走进丰台

本报讯（通讯员 陈程）近期，北京市委互联网企业工委带领京东、百度、美团、今日头条等互联网企业党组织来到我区，以实地体验、交流分享等方式调研互联网党建工作情况。

在怡海花园社区，通过参观介绍，参访人员进一步了解了“红色物业”服务社区治理情况，感受基层社区养老、医疗、教育、商业服务等方面取得的成绩以及多元化创新实践体系，针对社区依托网格化服务平台实现社区、物业、居民同频共振、同向发力的成功经验进行了交流。

在盈坤世纪党群服务中心，走访“我为小哥办实事，小哥帮我守园区”暖心驿站，感受新业态新就业群体党建成果在社区基层形成的生动实践。盈坤世纪党群服务中心聚焦破解“生活、办事、保障、乐活、发展”五大难题，聘请新业态新就业群体担任“移动网格员”参与党群服务中心示范点治理，做城市治理、文明建设的参与者。同时充分发挥党组织纽带作用，开

展系列暖心活动，促进新就业群体与“两新”企业的紧密融合，让新业态新就业群体安全有保障、体验有提升、生活有关怀、职业有发展，以党建领航，把“管理变量”转变为“治理增量”。

在中关村科技园区丰台园展示中心，参访人员共同观看了园区发展宣传片，倾听了丰台园的成立及发展过程，了解中关村科技园区丰台园空间布局，感受丰台园三十余年间从“风吹麦浪”到“科技新城”的华丽蝶变。中关村丰台园党工委围绕“党建强发展强”一个目标，建设“党群服务阵地、信息化系统”两个阵地，搭建“政务服务平台、人才引育平台、企业互享平台”三个平台，发动“楼主、企业、新就业群体、职工”四方力量，建立“网格服务机制、红色管家机制、互鉴互学机制、联动共创机制、考核评价机制”五个机制。不断提升党建工作的思想引领力、组织凝聚力和服务保障力，为园区高质量发展步入快车道提供了坚强保障。

据了解，目前，我区“三有”互联网企业共101家，其中有党员的企业48家，建立党组织的企业39家，党组织覆盖率为81%。我区互联网行业党委始终坚持党建引领，通过体制机制建设、政策宣贯、调研摸排、学习教育等多种形式，不断提升互联网企业党建工作整体水平，鼓励企业以党建强促进发展强。

丰台区互联网行业党委将持续策划开展“互联网企业丰台行”等系列活动，努力在深化思想共建上求深入，在促进资源共享上求融合，在实现合作共赢上求突破，邀请更多的互联网头部企业“走进来”，以创新的形式、鲜活的角度带动互联网企业认识丰台、热爱丰台、融入丰台。同时，积极为我区互联网企业搭建交流平台，带领我区互联网企业“走出去”，学习先进技术和经验，充分利用互联网企业党建平台，为安全生产、民生保障、社区治理、经济社会高质量发展聚合强劲动能和提供政治保障。